

都市爱情

怎么区分

谈芳波 绘



糊里糊涂

不是龙凤胎

前些天的一个深夜，手机短信铃声突然响起，我以为是有什么紧急的事情，迷迷糊糊中拿起手机一看，只见短信是同事小曹发过来的，短信内容是：“各位亲朋好友你们好！本人在昨天夜里抱得儿子一名，现母女平安，感谢大家一直以来对我的关心和支持，谢谢大家！”

由于当时正睡得迷糊，对短信的内容也没有看得太仔细，大致知道对方家生小孩子了，于是我简短地回了条短信：“恭喜，恭喜！可喜，可贺！”然后便倒头接着再睡。

第二天早上醒来，我拿起手机把短信内容再仔细看了一遍，发现内容不大对头，先是说抱得一子，然后又说母女平安。我便想，是不是一贯图省事的小曹生了个龙凤胎呀，难道发短信也图省事前后各表述一个字就得了吧！这也太省了吧！

为了把事情弄个明白，我拨通了小曹的手机，头一句话便是恭喜小曹喜得龙凤胎。可小曹听后却一头雾水，问我到底怎么回事，短信里不是说是抱得儿子一名吗？“那你后面怎么又写上了母女平安呢？”我问道。

这时小曹恍然大悟，并大喊了一声：“唉呀！看来我真是被幸福冲昏了头脑，把短信的内容给发错了！”说罢他匆匆地挂了电话。不一会，我就重新收到了一条短信：“各位亲朋好友你们好！本人在昨天夜里抱得儿子一名，现母子平安，感谢大家一直以来对我的关心和支持，谢谢大家！”

江辉生

本版诚向广大读者征集稿件，要求：温馨感人、机智幽默的身边故事，欢迎大家踊跃投稿（谢绝一稿多投、一稿重投）。

本版专用信箱：
nanjingjishi@126.com
编辑热线：(025) 84783612

老爸老妈

父母面前“不算账”

刚到办公室就接到父亲的电话：“我跟你妈来了，刚下车，你妈晕车了，东西又多，赶紧来车站接我们一下！”挂上电话，我赶紧向公司请了假，打车赶往车站。20多分钟后，我在车站找到了父亲跟母亲，他们正蹲坐在一大堆蛇皮袋当中，每个人手中还拿着一根扁担。

原来，他们带来了许多东西——一袋红薯，一袋土豆，一袋瓜果，还外加零零碎碎的豆子、蔬菜和咸菜……看到这些东西，我的头都大了，怎么运到家里去？我们三个人站在路上拦了好几辆出租车，但是他们都拒载，理由是车子根本装不下那好几个大蛇皮袋。等了好久，最后终于来了一辆面包车，愿意拉我们，但要100块。我只好同意，将东西搬上了车。到家后，我有点不高兴，对父亲埋怨道：“你

们根本没有必要带这些东西，不划算的。我请假扣掉了150块，从公司打的到车站花掉35块，租面包车又用去100块，总共就是285块，有这么多钱能买很多红薯土豆了！”

父亲没有说话，有些不高兴，母亲赶紧用眼神暗示我别再说了，我也觉得话说得有些多了，没敢再说。

当天吃过晚饭后，父亲跟母亲便早早地到次卧室睡去了。夜里10点多，我去次卧室拿一本书，刚打算推开房门，就听见父亲跟母亲在里面说话：“这孩子，今天居然跟我算起账来了。”父亲说。“孩子说的是实情，带这些东西来是有些不划算。”母亲回应。

“废话，有这么算账的吗？真要算账，那他这些年欠下我们的，也要算一算。从小学到大学，从买房到结婚，哪一回，我们划算过，哪一

回我们都不划算！”母亲轻轻地叹了一口气：“其实，没有什么划算不划算的，有些账是不能算的。我们老两口子，这一辈子，除了现在变老了，身体变差了，其他都是只赚不亏，都是划算的。”

“可不是吗？我们划算的地方太多了——赚了一个能在城里上班的儿子和媳妇，赚了一套好几十万的房子，也赚来了现在这么好的生活。当初我们结婚时，可什么都没有，只有几亩薄田地呀。唉，睡吧，等有一天儿子到了我们这个年纪，自然就会懂得的。”父亲最后说道。

听了父亲和母亲的对话，一种愧疚的感觉迅速涌上心头，原来，当我从经济的角度为父亲计算其行为“划不划算”时，却在无意间疏忽了另一笔算不清的亲情账。

徐立新

人物素描

巷口的老人

据说十几年前，他老伴得急病去世，接着他又因家庭琐事跟儿子媳妇狠狠地吵了一架，一气之下，就简单收拾了几件衣物，独自跑到城里谋生。

他还就看中了巷口的那块“风水宝地”。搜寻废弃的编织布和木条，临时一搭，就成了栖身的“窝”。社区干部登门劝说过几次，可拆了搭，搭了再拆。时间一久，脑壳疼的社区干部干脆由他积攒到处弄来的砖块，搭建了一间狭长的棚户房。老人挺有心眼，把“门”开在临街口，写上修鞋、擦鞋、打气的牌子，以维持基本生计。房后摆了个煤炉子，弄碗清汤面，有时熬点稀饭就着咸菜。想方便，就步行百十米到菜场旁边公共厕所。

有了稳定的住处，慢慢地，老人开始有了“主人翁”意识。生意闲暇，他注意观察进进出出的人，谁叫什么、住哪栋、家里几口人、上没上班等摸得一清二楚。对于神色慌张背着鼓鼓囊囊包的陌生面孔，或莫名地搬了大件物品，老人定上前问仔细。由于他的警觉，两次拦截了小偷，叫来了片警。这些壮举传



漫画 俞晓翔

开后，大家对他产生了好感，这等于无形中多了个“门卫”呀！街里虽然无法给他办低保，但逢大节破例发点慰问金，配合拆违中帮其说好话，默认他住这儿。另外，找他修鞋擦鞋的人也更多了。

对于这些默默的呵护，老人把更多的心思回馈在社区文明建设上。谁家临时有难，只要在巷口一喊，老人背起工具包就去。弄好后，工钱随便给，多点少点无所谓。有些慷慨些的居民，除了正常的报酬，还顺手送些食品饮料，过期的课本和辅导资料，老人托人捎回去给老家的孙女。

前几天，我路过巷口，老人和

我拉家常。我朝他“屋”里瞥了一眼，所有的摆设都是“捡”来的，里面坐着一个戴眼镜看书的小姑娘。

老人兴奋地跟我说，那是孙女，考上了这里的大学，周末来看他。他早已跟儿子和好了，打算“陪”着孙女上完大学找到工作。当初要小孩子脾气出走，没想到，这些年不仅减少了儿子的“负担”，还靠零打碎敲勤俭节约积攒了几万元钱，给孙女交了学费，还汇了些给儿子翻修房子。现在，农村老人也有指望了，能办医保，拿些生活补贴。儿子的家境比以前好。他希望再熬个三五年，回老家找个老伴，颐养天年。

刘兵

人小鬼大

最喜欢我什么

儿子都五岁了，妻子还喜欢在我面前撒娇，而且她从不忌讳儿子是否在场。

这天吃过晚饭，我们一起看电视，剧情中的一对恋人在说着情话。

妻子把头靠在我肩膀上撒娇：

“你喜欢我什么？”我敷衍说：“什么都喜欢。”她依旧不饶：“最喜欢我什么？”说实话，小鸟依人虽然可爱，但太唠叨也让人烦。我想了想说：“我最喜欢你睡熟的样子。”她继续问：“我睡熟的样子很可爱很迷人么？”

我没回答，也没敢如实回答。这时，儿子却哈哈大笑起来。妻子问儿子笑什么？儿子说：“爸爸嫌我烦他的时候，总哄我睡觉。爸爸说，乖，你睡吧，你睡熟的样子好可爱。”

柏兴武

围城内外

到底谁年轻

周日下午，陪太太买衣服，逛了几家商场后，又逛进了步行街。已经40岁的太太，依旧保持着挽我手臂的习惯，这在熙熙攘攘的街道，我有点不习惯——生怕给路上的熟人提供开玩笑的素材。

偏偏怕什么来什么，走到步行街中段时，突然从后面传来一声叫唤，我回头一看，原来是我的同事梅琴。梅琴笑着说：“老霍太不够意思了，这么年轻漂亮的老婆，也不挽到单位给我们看看。”太太谦虚地摆摆手：“老了，老了。”梅琴赶紧说：“不，不，你看起来至少比老霍年轻10岁。”我听着不乐意了：“这么说，我已经是老头子了？”梅琴捂嘴大笑……

和梅琴拜拜后，太太的情绪很是低落。我劝慰道：“别太当回事，她们说的都是客气话。”太太仍

来真的这么年轻？”我顺便附和道：“你穿什么衣服都年轻，干脆就别买新衣了。”太太嘴里怨我“瞎起哄”，心里其实乐开了花。

正说着，迎面走过来一位中年妇女，笑着跟太太打招呼。太太介绍说她们学校的刘老师，我便笑着点了点头。就听刘老师一惊一乍地问太太：“这就是你老公？怎么这么年轻呀，看起来至少比你年轻10岁！”这回轮到我谦虚了：“哪里，哪里。”刘老师的神情依旧严肃：“真的，男同志就是不容易老，要不说‘男人四十一朵花’呢？”太太不阴不阳地接话了：“是啊，是啊，女人四十豆腐渣……”

和刘老师道别后，太太的情绪很是低落。我劝慰道：“别太当回事，她们说的都是客气话。”太太仍

没言语，我进一步劝释：“我的同事，自然会说你年轻；你的同事，当然也会说我年轻。场面上的客气话而已。”太太摇了摇头：“不完全是这么回事！”

“到底是怎么回事呢？”接下来，太太被这个问题缠住，再也心思看衣服了，我也一路认真分析探讨这个问题。最后，还是我寻出了正确答案：

我和太太年龄一样大，但我较胖，又长着一张娃娃脸，所以前面看去，就像是30岁的小伙子；又因为有明显的谢顶，从后面看上去，则像是50岁的老头。太太则比较瘦，脸上雀斑、皱纹都较多，从前面看，年龄明显偏大；但因为身材苗条，又有一头披肩乌发，从后面看就像是小姑娘似的…… 霍寿喜

微时代

■ 今天老妈洗完衣服说，今天咱娘俩出去吃大餐去。我心想：呦，大方了。开心地跟着去了，到了那点完付账，我就假装掏钱，我妈大手一挥说她请客。我说妈妈你打麻将赚钱了？她说没有，刚才洗的牛仔裤翻出不少钱。

■ 还好我是个胖子，无聊的时候可以捏捏肚子。还好我是个胖子，起床的时候可以捏捏肚子。还好我是个胖子，寂寞的时候可以捏捏肚子。还好我是个胖子，上课的时候可以捏捏肚子。还好我是个胖子，难过的时候可以捏捏肚子。

■ 老婆不知道换过多少个手机，不是丢了就是坏了。女儿问她：“妈，你怎么这么克手机啊？”老婆找理由说：“那也比你爸强，你爸克房子、克车、克钱，我总得克一样才平衡啊？”女儿大声喊：“我就啥也不克。”她喊完，低头想了一会儿，补充道：“我克成绩。”

■ 一哥们儿巨思念前女友，多年未见却很想复合。拨通电话后，那边慌忙挂下电话，说一会儿再打。过了两个小时，那边电话回过来了，前女友说：“不好意思，刚刚在生孩子……”哥们儿一口鲜血差点喷出来……

■ 一妹纸和男友逛街的时候，男友总是拉着她走得飞快，妹纸短腿，于是每次都是被拖着走。有一天逛街，男友拖着她走得飞快……妹纸受不了了，吼了句：你这哪里是拉着我，分明是拖着我啊。男友沉思了一下说：你也可以当做是你在遛我……

■ 昨天听朋友说的。他说看论坛有个人问了个问题，说假如你去蹦极落到一半时发现绳子断了，要是只能喊两个字你会喊什么。回答的人很多，大部分回“我靠”，还有什么“奸商”“妈呀”“妈妈”之类的，而看到大哥的回帖他彻底震惊了！那大哥回了俩字：“变身！”

■ 如果有人欺负你，告诉我！我把他的脸打成彩屏的，脑袋打成震动的，耳朵打成和弦的，鼻子打成直板的，门牙打成翻盖的，总之把他捣鼓成二手的！

■ 高中语文考试，有道填空题：山对海说：“你是如此的宽广、如此的澎湃、如此的博大……”然后下面的填空是海对山说：()。大家都极尽所能发挥想象，结果，卷子发下来时，有个同学在空格里填了：“谢谢。”

■ 我们学校有一个人长得很快，老到什么程度？高中开学还没发校服，这哥们叼着烟在学校走了一圈竟然没被抓，最后到厕所，40多岁的级长喊了他声大哥还跟他借了个火还一起抽了根烟……

■ 我姐领着她女儿坐出租，小家伙一直在玩我姐手机。下车后，小家伙特骄傲地问：“妈妈，你猜我把手机藏哪了？”我姐笑着问：“藏哪了？”“藏车上了！”

■ 小女孩不爱吃饭，常常把大人们折腾得够呛。有一次小女孩的妈妈没办法，拿了根筷子吓唬她：“再不吃饭，就打你了！”小女孩抬头看了一眼，委屈地说：“不要用有油的那头！”